

理解问答

【适合年级】 华文（高年级）

【原新闻】 围绕“妈妈”主题 逾 30 位乐龄妇公园热舞欢庆母亲节

<https://www.8world.com/singapore/mothers-day-dance-group-1801521>

为了庆祝今年的母亲节，一群热爱跳舞，上了年纪的乐龄妇女组成一支舞蹈团队，早上聚在碧山-宏茂桥公园，排练了三支围绕“妈妈”为主题的舞蹈。

这群热爱跳舞的乐龄妇女，平均年龄都在 60 岁以上，最大的一位已经 78 岁了。

带领大家跳舞的是 68 岁的陈文湘。她从小就热爱跳舞，但因为需要工作、需要照顾家庭和带孩子，所以没有办法继续跳舞。机缘巧合下，一年前她认识了一群爱跳舞的朋友，就决定一起在公园练舞。

起初因疫情影响，他们只能以 8 人小组的形式练舞。但最近防疫措施放宽，又接近母亲节，文湘就决定编一支华尔兹舞蹈，邀请公园里的跳舞伙伴们一起庆祝母亲节。

“为什么要选《妈妈》做我们今天的主题舞？是因为《妈妈》这首曲子音乐好听、有意思、节奏感重。为什么会想用华尔兹跳呢？那是因为这件裙，我想大家都是有人年纪的人，如果能穿着飘逸的裙子跳舞，应该会很美的。”

除了《妈妈》，文湘也教他们排练《潇洒走一回》和《天下的妈妈都是一样的》两支舞蹈。

这三支舞，大队花了短短三个星期排练。文湘说，这群乐龄大姐姐们都很棒，因为他们从一开始不会跳舞，到现在各个跳得有板有眼。

其中一位学员卓巧花受访说，她是被音乐吸引而来的。“因为我比较迟进来，所以很多舞步我都不熟悉，但是我的同学他们很好，他们一直帮我练习，所以我觉得我现在也跳得很好。”

另一位被音乐吸引来的是叶秀銮。她在公园运动时听到音乐，就不由自主地寻着音乐的方向走去。秀銮曾是国家舞蹈团的一员，但因为做了母亲，已经有 40 年没有接触舞蹈了。秀銮说，她现在脚步慢了，记忆也不如从前，但很感恩文湘老师很认真地教她跳舞。

队伍里年纪最大的是 78 岁的黄亚福。她起初是在公园里做拉伸操，之后得知有了舞蹈班后，就跟着来跳。黄亚福说，她很爱跳舞，一有空就会到公园学舞，目前已经学了一年多了。

另一位学员曾妙娘受访时说，年轻时因为工作，没有时间学习舞蹈。现在有机会了，她要好好把握这个机会和老师学习。

“我觉得学习舞蹈很好，它不只能锻炼我们的身体，使我们的脚步更稳健，头脑也比较灵活，我觉得是一种有助于身心健康的运动。”

问题 1: 为什么文湘决定组织大家排练以《妈妈》为主题舞的华尔兹舞蹈？（重整）

参考答案	因为防疫措施放宽，又接近母亲节，文湘就决定编一支华尔兹舞蹈，邀请公园里的跳舞伙伴们一起庆祝母亲节。要选《妈妈》做主题舞，是因为《妈妈》这首曲子音乐好听、有意思、节奏感重。想用华尔兹跳，那是因为漂亮的裙，她想大家都是年纪的人，如果能穿着飘逸的裙子跳舞，应该会很美的。
答题指引	*仔细审题 *能抓住题目中的关键词“妈妈”“华尔兹”来找答案所在的段落，重整出答案。

问题 2: 叶秀銮当初为什么放弃了跳舞？她现在在跳舞方面面临哪些挑战？（重整）

参考答案	叶秀銮因为做了母亲很忙碌，所以放弃了跳舞。她现在在跳舞方面的挑战是脚步慢了，记忆也不如从前。
答题指引	*能够综合文章中的信息，找出答案。

问题 3: 从文中找出最符合下面解释的词语，填写在横线上。（解释）

- (a) _____: 特殊的缘分，遇到，事情碰巧发生。
 (b) _____: 比喻做事或说话有根有据、有条不紊。

答案	(a) 机缘巧合； (b) 有板有眼
答题指引	*读解释，在文中找相关意思出现的段落，然后根据上下文和解释里出现的关键词缩小范围。

问题 4: 如果你的妈妈对跳舞很有兴趣，你看到这则新闻后，你会鼓励她加入这个跳舞团体吗？（创意）

<p>参考 答案</p>	<p>我会鼓励她去。</p> <p>第一，我看到新闻里很多妈妈因为要照顾家庭和孩子放弃了自己跳舞的爱好，这让我觉得很可惜。我不想让我的妈妈也这样，我想让她去做自己喜欢的事情，不要有遗憾。</p> <p>第二，我觉得学习舞蹈很好，它不只能锻炼身体，使脚步更稳健，头脑也比较灵活，我觉得是一种有助于身心健康的运动。</p> <p>第三，我也觉得她们这个跳舞团体的队友很友善，她们不会觉得别人没有基础或者学得慢而嫌弃队友，而是互相帮助、互相鼓励。老师也很有耐心地教导学员。她们也欢迎其他有兴趣的人加入。</p> <p>基于以上三个原因，我很愿意鼓励妈妈去加入这个跳舞团体。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*综合新闻的信息，做出自己的判断，并能说明理由。</p>

